Cucrema 3a1a4 1o TeMe «YpaBHeHHE KacaTeJbHO»

1. Omnpenenute 3HaK yriaoBoro Kod(dduimeHTa KacaTeqbHON, MPOBEACHHOW K Tpaduky
byukuuu y = f(X), B Toukax ¢ abcuuccamu a, b, C:

I\ rrielr AdrTe

2. VYKaxuTe TOYKH, B KOTOPBIX MIPOU3BOIHAS PaBHA HYIIO M TOYKH, B KOTOPBIX MPOU3BOIHAS HE
CYIIECTBYET, eciH rpaduk GyHKIMKU N300pa’keH Ha 331aHHOM PUCYHKE:
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3. Haiigute yrinoBoit KO3 GUIMEHT KacaTelIbHOM, MPOBEACHHON K Tpaduky pynkiuu Yy = f(X)
B TOUYKE C a0CIIHUCCOl X = a, eCIIH:

a) f(x)=x>-2x*+3,a=-1; r) f(x)=sinx,a=0;

6) f() =% a=1; 0 f(x)=tg2x a="2;
X+3 8

B) f(X)=+/4-5x,a=0; e) f(x):sinzx,a:%.

4. Haiimnte TaHTEeHC yrila HAKJIOHA KacaTelbHOM, MpoBeAeHHOM K rpaduky ¢pynkuuun Yy = f(X) B
TOYKE € aOCIUCCOH X, !

x® —3x%? +3x-1
X

a) f(x)=3x*-12x+5, x, =-1; B) f(X)= . o =—1;
X_
6) f(X)=4cosX+X X, == ; r) F(x) =Vx2 —6x+9, X, = 2.
6

5. Haiimute yrioBoi kodp@UIIMEHT KacaTenbHOU, MPOBEICHHOW K rpaduky ¢pyHkuuu Y = f(X)
B KQXI0H 13 yKa3aHHBIX TOYEK:

X% +2, eciu X >0,

a) f(x)= X =-1X%,=0,X=2;
2—x2, ecu X <0,

6) f(x)=x*—-9X+14, X, =7, X, =45, X, =8;

B) f(x):‘x2—5x+6‘, X, =0,%X,=25%, =4.

6. Haiinure Ty Touky rpaduka ¢dyskumm Yy = f(X), B KoTOpO#l yrioBoil Ko3(h¢uImeHT
KacaTelbHOM paBeH K:



a) f(X)=15x>—x+1Lk=2; 6) f(x)=§+z,k:—3; B) f(X)=x—arccosx, k =2.
X

7. Haiinure yrioBoi ko3¢ uumeHT kacaTeabHON, MIPOBEICHHOM K:
2 2

a) DIUTUIICY X? + y? =1 B Touke M (L \/E) ;  0) runepbosnie Xy =a, a #0, B TOUKe N(a; 1).

8. Kakoii yrosn o0pasyer ¢ 0OCbl0 X KacareybHas, poBeieHHas K rpaduky ¢pynkuuu Y = f(X) B
TOYKE ¢ abCIuccoi X =a:

a) f(X)=4+x%, a=2; e) f(x):\/6x+7,a:3%;
6) f(0=1-2,a=3, %) () =3eos X, a=
X 3 2
B) f(x)=0,2x>,a=-1;
r) f(x)=-7x*+10x*+x-12,a=0; 3) f(x)=cosx+ctg§,a=%;
2x -1 1
f(x)= ,a==; f(x)=|x*-3x—4,a=-2.
n)()3_2X 5 ) f(x)=| |

9. CocraBbTe ypaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduky ¢ynkuuu Y= f(X) B Touke c abcruccoii
X=a.
a) f(xX)=x*-2x,a=3; 1) f(x)=2arctgx+3ﬁ,a=l;

2
6) f(x)= X +1, a=2; e) f(x)=_2arccty (3x2)+ 3arctg(2x3), a=0;
X

X2 + 2X, ecmu X > -3,
B) f(X)=cos(l+4x),a=-0,25; x) f(x)= a=-2:
—2X =3, eciu X <=3,

r) f(x)=24/3x-5,a=2; 3) f(x):\xz—gx\,azzt.

10. Hanmmmre ypaBHeHHMs KacaTelbHBIX K Tpaduky ¢yHkumum Y= f(X) B Toukax ero

nepeceueHns ¢ ockio abeuce, ecm: f(X) = x® —27.

11. Ha mapa6one Yy = X* —2X —8 Haiftu Touky M, B KOTOpOIi KacaTelbHas K Heil mapaiienbHa
npsamoit 4X+y+4=0.

12. CocTraBbTe ypaBHEHHs BCEX KacaTeNbHEIX K Tpaduky OyHkmum Y =X —3x°+3,
napajuienbHo npsMoit Y = 9x +1.

13. B kako#t Touke rpaduka 3amaHHoi pyHkimn Y = f(X) xacarenpHas napaienbHa 3aJaHHOU

IPSAMOM:
4

a)yzo,f(X)=X7—X2+8; 6) f(x)=sin§,y=—1; B) f(X)=cos’ X, y=—-x+3.

14. K rpaduxy 3aganHON (YHKIIUU TPOBEAUTE KacaTeIbHYIO TaK, 4TOObI OHA Oblja MapasieiabHa
npsIMON Y =2 — X!

3
a) y:%+gx2_x; 0) y:3x+37; B) Yy=—4+X+7; T)Yy=arccosx.

15. Haiinure paccTosiHEE MEXIY MapaulelIbHBIMU MpAMBIME Y = KX+, 1 y =kx+D,.



16. Ha rpaduke ¢pyakmuu f(X) Hadgure Touky, B KOTOpO# KacareinbHas K f(X) HakIoHeHa K

ocu abcruce moja yriaoMm « , eciim f(X) =+/2x—1, a = 45°.

17. B kakoii Touke KpuBoi Y =3/X KacaTenbHas HaKJIOHEHA K ocu abcuuce 1o yriaom 60°?

18. Bprunciaute KOOpAMHATBHI TOYEK IEPECEYEHHUs] C OChI0 Y TeX KacaTelbHbIX K Trpaduky

X+4
bynkuum Yy = * , KOTOpbIe 00pa3yroT yroa 135° ¢ ocklo X.

19. CocrasbTe ypaBHeHHe Mapaboisl Y = X° +bX +C, Kacaromeiica mpaMoii Y =—X B TOuUKe
M(L1D).

20. ITpoBemuTe KacaTenpHyto K rpaduky GyHKImH Y = X* +1, mpoxosunyto depes Touky A, He
NPUHAISKAIIYIO 3TOMY rpaduKy, eciu:

a) A(-L-2); 0) AG;0).

21. CoctaBbTe ypaBHEHHUE KacaTesbHOU K rpaduky Gynkiuu f(X) B Touke M:

2 1 3 _2.0)- _x+1 .
a) f(x)=2x +3X ,M(=3,9); 6) f(x)—X_l,M(2,3).

22. Yepes naHHyro TOUKy B npoBenute kacatenbHyto K rpaduky ¢pyakmun Yy = f(X):

a) f(x)=+/3-x,B(-2;3); 6) f(x)=+2x+1, B(; 2).

23. HaiimuTe Bce 3HAYCHHUs X, MPU KAXKIOM W3 KOTOPHIX KacaTelbHas K Trpapuky (yHKIUU
Yy =C0S7X+7C0SX B TOUKax ¢ aOCIMCCOM X MmapajuiesibHa KacaTeIbHOW K 3TOMY ke rpaduky B

.
TOYKE ¢ abcuuccom E

24. CocTaBbTe ypaBHEHME KacaTeIbHOW M HOPMANM K OKPYXKHOCTH X~ + Yy’ —2X+4y—-3=0B
TOUKax rnepecedyeHus ee ¢ ocsro OX.

25. CocraBbTe ypaBHEHHUS! OJIHOCTOPOHHHUX KacaTeNbHBIX K rpaduky QyHKIHHU Y = ‘X3 —1‘ B ee

YIJI0BOM TOYKE (B TOUKE U3JIOMA).

26. Ha ocu Yy B3siTa Touka B, u3 Hee nmpoBeeHb! KacaTenbHbIe K Tpaguky QyHKIHH Yy =3 — > X7,

H3BecTHO, UTO 3TH KacaTelbHbIE 00pa3yroT Mexay coboit yronm 90°. Haiinmute koopauHaTHI
TOYKH B.

27. CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTelbHOH K mapaboie Yy = 2X° —5X—2, KOTopble MepeceKaroTcs
O] IPSIMBIM YTJIOM M OJIHA U3 HUX KacaeTcsl B TOUKe ¢ a0CIuccoif 3.
28. HaifnuTe TOYKYy mepecedeHHs KacaTelmbHEIX K Tpaduky GyHKIuH Y =X’ — |2X — 6| :

MMPOBCACHHBIX UCPE3 TOYKHU C a6CI_II/ICCB.MI/I X= 5, X=-5.

29. Tpu KakuX 3HAYEHHUSAX TapaMeTpa P KacaTenbHas K rpaduky ¢yHkimm Y = X° + px° B Touke
X =1 npoxoaut yepe3 Touky (2; 3)?

30. SBnserca nu npsmas Y = 4X—5 kacatenbHOU K rpaduky 3ananHon Gpynkuuun? Ecou na, To

HaliiuTe KOOpJAHHATHI TOYKU KaCaHus: Y = X3 + X2 —X—=2.



31. Haiigure Bce TakWe 3HAUCHMs MapaMeTpa a, MPH KOTOPBIX KacaTelbHbIC, MPOBEJICHHBIC K
rpadpukam ¢yHkuit y = f(X) B TOuke (a; f(a)) n Yy =g(x)B Touke (a; g(a)), napajuIeIbHBI:
f(x)=x%g(x)=x".

32. Ilpu xakux 3HAYCHHSAX mapamerpa b mpsmas Yy =9X+b sBisercs kacarenbHOU K rpaduky

dyskumn y = x* —3x+15?

33. Haiimute Bce 3Ha4YeHUs mapaMeTpoB b u C, mpu KOTOPHIX mpsmas Y =2X+2b kacaercs

rpaduka napa6oiusl Yy = x> +bx+c B Touke M (2;0).

34. Haiinute HauMeHbIIee MOJOKUTEIHHOE 3HAaUeHUE X, IPH KOTOPOM KacaTellbHbIE K rpadukaM

byHKIHHA Y = 30035—2X uy= 5C033—2X + 2 TapajuieIbHBI.

35. Touka A ¢ abcmuccoit -1 m Touka B ¢ aGcmuccoit 1 mpuHamiexkatr rpaduxky (QpyHKIUN
3 2 X o .
y =2X° + 3X —E+1. Haligure cymmy aOcmucc BCeX TeX TOYEK, B KaXKIOH M3 KOTOPBIX

KacaTeJbHast K 3TOMY rpaduKy napasuienbHa npsmoit AB.

2 2
. X .
36. CocraBbTe YpaBHCHHEC KaACATCIIbHOU K rHHep6one ?—y?=l, IMPpOBCACHHOU B TOYKC

M (-9; 8).
37. OnpenenuTe, MO KaKUM yIioM apabona Y = X° + 2X —8 mepecekaeT och aberuce.

38. HaiinuTe muiomanp TpeyroibHUKa, 00pa30BaHHOTO OMCCEKTPUCAMH KOOPIMHATHBIX YIIIOB U
KacaTenbHOH K rpaduky pyHkiun Y =+ X° —9 B Touke X =5.

2
o . a

39. Jlokaxkurte, 94TO TPEYroJbHUK, OOPa30BAHHBIN KacaTeIIbHON K THUIEpOOJie Y = — H OCSIMHU
X

KOoOpAuHAaT, UMECT IMOCTOAHHYIO INIOMIaJb, 4 TOYKA KaCaHUA ABJIACTCA LHECHTPOM OKPYXKHOCTH,
OMHMCAHHOM OKOJIO O3TOro TpeyroilbHUKAa. PaccMoTpeB depTexk K 3amade, MNpUaAyMaiiTe
TEOMETPUUYECKHI CIOCOO MOCTPOCHUS KacaTeIbHOM K runepooe.



CamocrosiTesibHasi padoTa Mo TemMe «Y paBHeHHe KacaTeJbHO

| BapuanT
1. CocraBbTe ypaBHEHHE KacarelbHOM K rpaduky ¢yHkuuu Yy = f(X) B Touke ¢ abcuuccoit

X=a:

a) 1‘(x):3 2 1

X_
,a=2; 0) f(X)=——,a=-3.
3—X ) () (X+2)3

2. CocraBbTe ypaBHEHHE KacaTelbHOM K Trpaduky pynkiun f(X) B Touke X, :

x-1 )
a) f(x)= Tl X, - TOYKa nepeceyeHus rpaduka ¢ ocpro abcuuce;

0) f(x)= (7 — 3X)3, X, - TOYKa rnepeceyeHus rpaduka ¢ npsamoi y =1.
3. Haiinute ypaBHeHme KacatembHoii k rpaduky ¢ymxmuu f(X)=xX*—4X+5 ecom sta

KacaTeJbHas IPOXOoAUT uepe3 Touky (0;4) n abcrucca TOUKM KacaHUs MOJI0KUTENbHA.
4. Kakoit yron (ocTpblif, IpsAMOM WM TyIoil) oOpa3yeT C IOJOXHUTEIbHBIM HalpaBIECHUEM

ocu OX xacatensHas k rpaduky ¢ynkmmu f(X)=x®—x* B Toukax —1;0; 1?

5. 3mas, uTO KacaTenbHas K mapabone Yy =ax’ +bx+C B ee BepmmHe mapamiensHa ocu OX,
HaliIUTe KOOPAMHATHI BEPIIMHBI Tapabomsl Y = X +2X —1.

6. Ilpsimast y = X—2 kacaerca rpaduka ¢ynkuun Yy = f(X) B Touke X, =-1. Haiinure
f(-2).

7. Haiizute KOOpAMHATHI TOYKH, B KOTOPO# KacatenbHas K rpaduxy ¢ynkmuu Y =log, (X —2)
B TOuke X, =3 mepecekaer ocb OY.

8. [lpu xakoMm 3HaueHUM p TpsiMas Y =3+ X SABIAETCS KacaTelbHOW K rpaduky (yHKIHH
f(x)=e*"?

Il BapuanT
1. CocraBpTe ypaBHEHHE KacaTenbHON K rpaduky ¢yHkuum Yy = f(X) B Touke c abcrmuccoit

X=a:

2) f(X)=2 5 1

X_
,a=4; 0 f(x)=———,a=1.
E ) £(x) »

2. CocraBbTe ypaBHEHHE KacaTenbHOM K Tpaduky pynkmun f(X) B Touke X, :
3x? +2
a) f(x)= 1 X, - TOYKa IepeceueHus rpaduka ¢ OChI0 OpIUHAT,
X —
6) f(x)=(4x+3)’, X, - Touxa nepecedenus rpaduka c mpsMoit y = —1.
3. Haiinute ypaBHeHHe KacaTenbHOH k rTpaduky ¢ymkimuu f(X)=x*+3x+5 ecmm sta

KacaTeJabHast poxoauT uepe3 Touky (0;1) u abcrmcca TOUKM KacaHUs OTPHUIIATENbHA.
4. Kakoit yron (ocTpblif, MpsAMOM WM Tymoil) oOpa3yeT C MOJOXHUTEIbHBIM HalpaBlI€HUEM

ocu OX kacarenpHas k rpaduky ¢ynkmuu f(X)=x*—x* B Toukax —1;0; 1?

5. 3Has, 4TO KacaTelbHas K mapabone Y =ax’ +bx+C B ee BepumHe mapamienbHa ocu OX,
HaiIUTe KOOPAMHATHI BEPIIMHBI Iapabonkl Y =1+ 8x —2x°.

6. [Ipamas y =—x+3 kacaerca rpapuka ¢ynkmun Y= f(X) B Touke X, =-2. Haiinure
f(-2).

7. Haiimure KOOpIMHATHI TOYKH, B KOTOPOH KacarenbHas K Tpaduky ¢yakoun Y =log,(5— X)
B Touke X, =4 mepecekaer ocb OY.

8. [Ipn xakoM 3HaueHHH p TpsMas Y =4 —X sBISIETCS KacaTelbHOHW K rpaduky (yHKIHH
f(x)=e7"?



